

# 捐助是爲了更多建設



## 【 環保電廠重睦鄰 】

台中火力發電廠的睦鄰工作是豐碩的！不但包括用人當地化，雇用當地居民參與工作，更包含附近八鄉鎮的建設工作！

首次來到這一片台電公司與台中港務局共同投資開發的新生工業區裡，容易被台中火力的四支高聳二五〇公尺高之大煙囪所迷惑，車子遠遠從大肚山上即望見它們，可是，穿過沙鹿、梧棲、龍井，還是迷夫在一群群的廠房內，樸實的港邊居民一再以獨特的方式報路；轉西向南，直直走到路的盡頭就是了……！於是，在臨海路上，車子夾著飛沙濃霧，尋找那四支大煙囪！

台中火力發電廠建廠工程固然是爲紓解電力不足的壓力，但是在建廠過程中，即一再落實於對社會大眾生活品質的重視，因而，建廠之初即以先做好完善的環境影響評估工作，達到國家環保標準爲重，再則更投入大量的資金於環保設備上，和邀請專家學者及當地居民共同參與環保監測工作，爲尋求更美好的未來全力以赴……！

## 【 建設用心、捐助有心 】

開發電源基金管理委員會每年針對台中火力電廠回饋鄰近鄉鎮的工程建設，在台中地區是有目共睹的！

造訪清水鎮長吳金生先生，這位金融界前輩退休後從政的地方首望，獨對建設鄉里情有獨鍾對於推動公共造產，更是不遺餘力。於是，他力排地方派系的意見分歧，任職七年多來，不時捧著各項建設



◆台中火力發電廠本著捐助是爲了更多建設的心意，面對學校中傳統的傳承及公共造

計劃書到各上級單位奔走爭取經費！而在有限的地方財源限制下，電廠和電基會的捐助，成了他建設地方最有力的支持之一，清水鎮立圖書館工程，第二公墓納骨塔工程，還有台灣獨一無二的自由車運動園區工程、農村文物館，這一切對公共造產的負出，他的付出有目共睹……，不但建設有成，他還積極推廣文化藝術的傳承和延續，將清水鎮落實爲「文化鎮」之美譽！

獨具經營眼光的他，將企業理念帶入建設城鄉；清水鎮不但爲台灣首次採用垃圾民營化的地方，更將擁有一座「公設民營」的老人安養中心；爲挹注清水鎮財源，他標租公有零售市場營運公墓公園化之納骨塔，充裕鎮庫……，最令人難忘的，仍是鎮內寬敞的計劃道路交通順暢，可真謂「條條大路通清水」，您能想像鎮內還有一座大城堡式的幼稚園嗎？所有兒童活動空間全在舒適安全的大教室內嗎？從城堡頂端，您還可看到台灣唯一的候鳥生態區，令人印象深刻的清水鎮長，由於他堅持坐在鎮公所入口處的辦公桌處理公務，所以，偌大的建築內，處處看到他壯碩的身影和中氣十足的招呼聲……。

這一切，台中火力電廠與有榮焉！

## 【 力揚舞獅國粹 】

位於龍井鄉的龍津國小，有國家絕無僅有的舞獅隊！

爲了積極培訓我國傳統獅藝的生力軍，並奠定民俗技藝之根基，於是學校成立該隊，聘請獅藝新傳獎的張湧祥先生爲指導教練，擬定了近程、中程、

產、觀光和廠內員工及民衆休閒環保，一切睦鄰工作有心而用心。

〈攝影●黃松柏〉

遠程目標，逐步發展學校特色，回饋鄉里，促進社區發展，同時出國訪問，介紹我國優良國粹。

基於提供地方學生正當體育、休閒活動，以及發揚國粹，電基會則在數年來，大力補助獅隊出賽，成績斐然，這是另一項睦鄰的文化貢獻！

## 【 回饋漁市爲鄉里 】

台中地區海岸線長三十八餘公里，漁村分佈於沿海大甲、清水、梧棲、龍井等鄉鎮，早在日治時期，台中州之海洋漁撈業、養殖漁業和水產加工即十分發達。

惟台灣中部地區因缺乏良好漁港，傳統上以沿海漁業爲主，隨著漁業之改變和沿海資源減少，漁業遂呈日漸萎縮。但台中港在梧棲漁港完工以後，吸引漁船至此做季節性寄港，魚貨拍賣交易頓於漁汛期熱絡起來！

爲開拓漁產品產銷管道，縮短產銷流程，平抑零售價格，增進消費者對漁產品之認識，民國八十二年漁業局、台中縣政府及區漁會於是共同投資，在港區內興建千坪之假日魚市直銷中心，大力發展港區，梧棲港因而成了以生產、休閒、觀光三位一體之現代漁港。

台中電廠除了在各項活動中顧及漁民外，對於漁會和假日魚市之補助更不落人後！

爲了體恤假日漁市大量人潮的停車問題和解決漁市內大量的垃圾，注重環保的台中電廠捐助了停車場工程和西部沿海地區農漁史館、環保車、自動發電機和密閉式垃圾壓縮機等，這一切，是捐助的實質工作，更是睦鄰的一樁心意！



十五萬千瓦汽力發電機組後，總裝置容量高達168.8萬千瓦，約佔台電公司總裝置容量的五分之一，不但躍居爲台電公司最大發電廠，亦

躋身於世界最大火力發展電廠之級。僅八十六年度，其供電量已佔全系統約21.8%，在成立尚未八週年之時，發電量即已突破一十億。加上規劃增加中之九、十部機組後，興建完工後裝置容量將達578.8萬千瓦。提起這種種在艱巨中完成的結果，和來自各方的肯定，溫文儒雅的廠長張萬賜先生一再表示：「同仁於非

常時期所付出的積極態度，已落實於日日工作中，奉獻對他們而言，是深入化、日常化，這一切，都是同仁共同努力經營來的成果……。」而帶領推動台電首宗ISO-9002驗證申請成功的徐副廠長海雄先生則謙謙地說：「在此環境內，人人皆盡本份，別人看起來是一種成就，對我們而言卻是一份工作，同事之間的相互支

持，才是最大的成就，就如ISO得到肯定那天，晚上大家聚餐，也只不過是一種窩心的表示，一切均是淡淡地……。」在他們心中，工作是彼此最大的成就！就如兩人對所有廠內同仁之關心，亦以「今日工作不努力，明日努力找工作」爲勉！這是一個充滿朝氣，充滿幹勁、充滿溫馨的廠……！